

全面推进乡村振兴 打造现代农业之都

全市农业领域广大党员干部深学细悟市党代会精神,真抓实干为农业农村现代化贡献力量

本报记者 王辛娜

哈尔滨市第十五次党代会刚刚闭幕,全市农业领域迅速兴起学习宣传贯彻市党代会精神的热潮。3月2日、3日,市农业农村局、市粮食局、市林草局、市水务局、市供销社传达学习贯彻市第十五次党代会精神,广大党员干部深学细悟市党代会精神,对标对表市党代会提出的各项工作任务,真抓实干为全面推进乡村振兴、打造现代农业之都贡献力量。

市农业农村局

着力抓好农业生产
加快农业农村现代化

2日上午,市农业农村局召开党组(扩大)会议,深入学习贯彻市第十五次党代会精神,对全面推进乡村振兴、打造现代农业之都进行安排部署。

市第十五次党代会确定了我市今后五年的目标定位——打造“七大都市”,担当引领龙江高质量发展主引擎。市农业农村局对标“全面推进乡村振兴加快农业农村现代化”等新部署新要求,着力抓好农业生产,稳定粮食播种面积和产量,抓好高标准农田建设,构建农民增收长效机制,改善农民生产生活条件,充分发挥好国家粮食安全“压舱石”作用,确保向市委、市政府和全市人民交上一份满意的答卷。

市粮食局

在贯彻落实上求实效
推动粮食产业高质量发展

2日下午,市粮食局召开党组会议,学习贯彻市第十五次党代会精神。市粮食局当前和今后一个时期,把学习贯彻市党代会精神作为重要任务,结合粮食系统实际,切实抓紧抓好抓出成效。

市粮食局将在贯彻落实党代会精神上求实效,结合对全年工作的谋划,把市党代会精神贯彻到今后各项任务当中,通过粮食产业经济实现高质量发展,体现粮食系统的学习成效。将扎实深入开展机关“能力作风建设年”活动,坚决打好能力作风建设攻坚战,推动党员干部能力全面提升、作风向严向实。将推动粮食业务工作和党建工作深度融合,以党建引领业务工作,推动党建工作和业务工作目标同向、部署同步、工作同力,以高质量党建引领高质量发展。

市林草局

厚植绿色发展优势
打造“宜居幸福之都”

2日,市林草局召开党组理论学习中心组学习(扩大)会议,专题传达学习贯彻市第十五次党代会精神。

站在新的历史起点,全市林草人将落实市第十五次党代会精神,加倍努力,加强

生态保护修复,推动碳达峰碳中和绿色发展,加快建设“两山”实践地,不断厚植绿色发展优势,助力打造“宜居幸福之都”,共同谱写哈尔滨振兴发展新篇章。

市林草局将以学习贯彻市第十五次党代会精神为契机,统一思想、凝聚合力,时刻牢记初心使命,充分发挥共产党员的先锋模范作用,围绕今后五年经济社会发展目标任务,将工作重点放在提高林草行业振兴发展再创新辉煌,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

市水务局

抢抓机遇勇于赶超晋位
聚力打造“七大都市”

3日,市水务局召开党组(扩大)会议,学习贯彻市第十五次党代会精神,研究贯彻落实工作。

市水务局把学习贯彻市第十五次党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,引导党员干部切实把思想和行动统一到市党代会精神上来,全力以赴推动2022年度水务各项目标任务实现良好开局。

水是生命之源、生产之要、生态之基。市水务局将紧紧围绕市党代会报告提出的“七大都市”目标要求,持续深入贯彻“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,抢抓国家加大基础设施投入和专项债券支持水利建设等难得机遇,进一步

强化发展意识、服务意识,自觉与全国最优对标对表,勇于赶超晋位,抢抓开春前有效时间,做好水毁工程修复、何家沟清淤疏浚、重点工作工程等重点任务前期准备工作,确保开春即开工,努力为哈市打造“七大都市”和拉动县域经济持续健康发展提供更加坚实的水务支撑。

市供销社

加强“数字供销”建设
提升为农服务能力

3日,市供销社召开党组理论学习中心组(扩大)会议,专题学习宣传贯彻市第十五次党代会精神。对标对表市党代会报告提出的各项工作任务,结合供销工作真抓实干,主动担当作为,把市党代会精神落到实处。

围绕市党代会报告提出的打造“现代农业之都”奋斗目标,市供销社2022年将重点开展“一个平台和三个体系”建设,抓好供销合作社综合改革,以推动高质量发展为目标,以提升为农服务能力为根本,着力加强“数字供销”建设,着力做强做优流通服务主业,着力提升社有企业发展质效,着力推动基层社建设扩面提质增效,加快成为服务农民生产生活的综合平台,成为党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带,奋力推动我市乡村振兴和农业农村现代化,以优异成绩迎接党的二十大和省第十三次党代会胜利召开。

打造“七大都市” 扛起省会担当

深入贯彻落实市第十五次党代会精神

新增7例本土新冠病毒阳性感染者活动轨迹

3月3日0时至24时,市传染病医院报告新增本土新冠病毒阳性感染者7例。其中,新冠肺炎确诊病例3例,无症状感染者4例。目前在该定点医院接受隔离治疗。根据流调结果,现将其主要活动轨迹涉及场所发布如下:

2月24日,道外区微利超市(梧桐郡店),佳生生鲜超市,果满园生鲜(利材街50号),佳百姓仓买。

2月24日、27日-28日,道外区联合超市(梧桐郡店)。

2月25日,367路公交车(8时39分,道口街站至药六嘉园站),道外区云塔烟酒经销店(名优城店),仓买(南极市场1号楼进门右侧),亿隆大药房(南极店)。

2月25日-26日,道外区南极国际SOHO1号楼1714室。

2月26日,D8524次列车(绥芬河至哈尔滨,绥芬河至牡丹江08车13A号;牡丹江至

哈尔滨市疾病预防控制中心
2022年3月4日

防控提醒

市应对新冠肺炎疫情工作指挥部要求广大市民,在此期间与以上确诊病例有过接触史或活动轨迹有交集、重合的人员,迅速做好个人防护,立即拨打社区或属地疫情防控部门电话,不要外出,配合工作人员进行流调、核酸采样、相应疫情管控等措施。同时请市民关注官方权威发布,进一步提高防范意识,出门佩戴口罩、勤洗手、保持社交距离、推广分餐公筷、垃圾分类投放、看病网上预约等文明健康生活习惯。广大市民近期非必要不离哈,不前往中高风险地区,从中高风险地区返哈后主动向社区报告。

哈市及各区县(市)疾控中心咨询电话

哈尔滨市疾控中心 51012300
道里区疾控中心 51669665
依兰县疾控中心 57222573
道外区疾控中心 57672096
巴彦县疾控中心 57502636
南岗区疾控中心 86243577
宾县疾控中心 57914255
香坊区疾控中心 55694618
方正县疾控中心 57112343
平房区疾控中心 86520920
木兰县疾控中心 57083497
阿城区疾控中心 53722510
尚志市疾控中心 53324184
松北区疾控中心 88105166
通河县疾控中心 57435190
呼兰区疾控中心 57321893
五常市疾控中心 55812434
双城区疾控中心 53163181
延寿县疾控中心 53067333

落实“早快准严细实”要求 坚决打赢疫情防控阻击战

(上接第一版)广泛汇聚智慧和力量。五是加强政协自身建设,切实提高履职成效。

汪洋强调,2022年,人民政协要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实中共十九大和十九届历次全会精神,认真落实中央政协工作会议精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持稳中求进工作总基调,坚持团结和民主两大主题,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,把迎接中共二十大、学习宣传贯彻中共二十大精神作为贯穿全年的重大政治任务,认真做好思想引导、汇聚力量、议政建言、服务大局各项工作,为保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境作出贡献。

全国政协十三届五次会议在京开幕

汪洋强调,人民政协因团结而生,依团结而存、靠团结而兴,是大团结大联合的象征。要深刻认识加强中华儿女大团结是新时代人民政协的历史责任,坚持一致性和多样性统一,有效运用制度优势寻求最大公约数、画出最大同心圆,把更多人团结在中国共产党周围,把更多力量汇聚到共襄复兴伟业的历史进程之中。要更好发挥人民政协的协商优势,通过同心同向的真诚协商,引导委员正确看待经济社会发展形势,更好理解

和落实党的方针政策,精准有效做好理顺情绪、引导预期、坚定信心的工作,以协商聚共识、以共识固团结。团结要有圆心,固守圆心才能万众一心。中国共产党成为中华儿女大团结的圆心,是历史的选择、人民的选择。人民政协要坚持中国共产党的领导特别是党中央集中统一领导,在党的旗帜下巩固和壮大爱国统一战线,有效汇聚中国人民和海内外中华儿女的智慧力量,形成真正的、广泛的、紧密的大团结。

服务党和国家决策、统筹疫情防控和经济社会发展、促进各项事业进步贡献力量。

在主席台就座的领导同志还有:丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、吴鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志应邀列席开幕会。外国驻华使节等应邀参加开幕会。

在这座东北城市,外卖助力中青年就业

在位于北纬40多度的黑龙江省伊春市,林场资源丰富,当地人亲切地喊它“林都”。

这里有一群东北小哥,穿梭在冰雪之间,为林都百姓送外卖。

3月3日,美团外卖发布《2021美团骑手权益保障社会责任报告》,提到2021年省内就业骑手比例提升明显,近6成骑手实现了本省就业。东北三省是劳务输出大省,但在黑龙江省伊春市的美团外卖配送站里,有一批本地人选择留乡做骑手。

在伊春站,有60多名外卖小哥,他们土生土长,有的从未离开过这片土地,还有一些年少时外出打拼,之后返回伊春扎根。正如骑手杨雪峰所说:“家人的地方,才是真正的家。”

一家人在,才是家

这几日,伊春的温度低至零下三四十摄氏度,骑手们每天出门前要套上两条棉裤,戴上1厘米厚的手套。在低温情况下,骑手电动车的电瓶也容易消耗电量。一般来说,一个电瓶大约只能支撑电动车跑完30公里,骑手送餐时,有时候需要更换电瓶。

不过,杨雪峰并不担心换电瓶会繁琐。若

地一度有不少病例,王志朋觉得不够安全,即将而立之年的他决定返乡。

回伊春的头几天,他点上了外卖。东北人爱唠嗑,他问起骑手的工作,了解到作品内容与薪资水平,觉得不错,便要到站长的联系方式毛遂自荐,成了一名外卖小哥。

第一天到站点,王志朋发现送外卖全程都有一位老骑手传授经验。

事实上,送外卖过程中可能出现许多意外情况:餐洒了、客人打电话不接、客人临时退餐……各种突发情况考验着骑手的临场反应能力。

一开始,老骑手把手地教王志朋使用骑手系统软件,还花两天时间带他走遍每一个商家,并让他记下出餐规律和出餐速度……王志朋学得很快,单量日趋稳定。

其实,新手外卖员之所以能尽快上手,也源于这个站点的“老带新”传统与制度奖励:站点给老员工设置了“拉新奖”,如果新人能胜任超过一个月的工作,这位老骑手能得到500元钱的奖励,新人工作超过三个月,更说明老骑手带得好,届时还可再获得500元。

王志朋的妻子在家照顾小孩,他靠送外卖照顾三口之家。王志朋期盼夏天的到来:“冬天

路面结冰很滑,骑车得放慢速度,上下楼的速度也慢。等到了夏天,脱掉棉服,换上轻便的行头,就能多送几单,多挣一些。”

农忙时播种,农闲时送外卖

在骑手们的记忆中,伊春市曾有许多林场工人,后来实行“封山育林”政策,从事林场采伐的职工也有一部分另谋生计、出省打拼,曾有人用“逃离东北”形容这一趋势。

可事实上,近几年来,不少青年选择返乡,为家乡注入新鲜血液,而较为稳定的外卖行业则成为一种选择。

站长孙金龙40岁了,曾是一名北漂。在北京,他过着“双面人生”:白天穿西装,做房产中介,下班就换上黄外套,串街走巷送外卖。两年前,孙金龙有了第二个孩子,再加上父母日益老去,便决定回到伊春,做一名外卖骑手。

“360行,行行出状元嘛!”从首都回到边陲小城,从房产中介变身骑手,孙金龙并没有落差感,相反觉得这份工作挺稳定:“以前做中介有一单活半年,没有单饿半年。”

回到伊春后,孙金龙发现伊春的消费水平

没有北京那么高,而且回家住省去了房租,行情好时,收入甚至达到当地中高档水平。他也很争气,只花了两年便晋升为站长,管理着约60个骑手。

同时,外卖行业具有灵活性,也帮助当地农民在保证农业的同时,补贴家用。这就要提到队里的刘玉波了。

每年四月初,刘玉波会请几天假,回家种大豆和玉米,种完回队里送外卖,十月份再回家做“秋收”。在幅员辽阔的黑龙江,大多农地实现机械化,农民花个多月便能完成农活,等待之后的收成。

事实上,当地有不少像刘玉波这样的骑手。孙金龙就记得,每年的播种期和秋收期,总有几名骑手“消失”。黑龙江农业发达,伊春的农业也在稳定发展,是当地农民重要生计方式之一。而农业有农闲和农忙之分,一些农民会在农闲时送外卖补贴家用,整年下来既能保证务工进程,迎来丰收,又能在农闲时送外卖挣点外快。

春天即将来临,伊春的骑手仍在忙碌着,他们的身影为林都增添了一抹阳光黄。

文 | 张琳琳

疫情通报

3月3日0—24时,道外区新增本土新冠病毒阳性感染者7例。其中,新冠肺炎确诊病例(普通型)3例,新冠病毒无症状感染者4例。其中6例与前2日报告的阳性感染者在同一传播链上,1例为省内其他地市来哈人员,均在集中隔离管控筛查中发现。3月3日核酸检测呈阳性,闭环转运至市第六医院进行隔离治疗。专家组依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》,结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果,诊断为新冠肺炎确诊病例。

新增确诊病例主要情况:

【确诊病例4】新冠肺炎确诊病例(普通型),现住道外区团结镇东新村。

【确诊病例5】新冠肺炎确诊病例(普通型),现住道外区梧桐郡小区。

【确诊病例6】新冠肺炎确诊病例(普通型),省内其他地市来哈人员,现住道外区梧桐郡小区。

新增无症状感染者主要情况:

【无症状感染者7】新冠病毒无症状感染者,现住道外区梧桐郡小区。

【无症状感染者8】新冠病毒无症状感染者,现住道外区梧桐郡小区。

【无症状感染者9】新冠病毒无症状感染者,省内其他地市来哈人员,集中隔离期间核酸检测发现。

【无症状感染者10】新冠病毒无症状感染者,省内其他地市来哈人员,现住道外区梧桐郡小区。

依据《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国突发事件应对法》等规定,现提醒广大市民:

请广大市民密切关注阳性感染者相关信息,如与阳性感染者行踪轨迹有过时空、同轨迹交集,特别是同时间去过相同地点或乘坐过同车次人员,应当主动向所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备,并配合落实核酸检测、医学观察等防控措施。如出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状,请勿自行服药,需规范佩戴口罩到发热门诊排查诊治,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

请广大市民群众积极配合流